

ЗВУК И ДВИЖЕНИЕ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 86 (6926)

СРЕДА

5 МАЯ 1982 года

Газета издается
с 24 ноября 1931 года

Цена 3 коп.

ГОЛОС ЛЕНИНСКОЙ

НЫНЕШНИЙ День печати совпал со славной датой — 70-летием газеты «Правда». Ленинские принципы советской печати — идейность, партийность, правдивость, народность, массовость, патриотизм — пронизывают всю работу советских газетчиков.

23286 — столько раз за свои семьдесят лет выходила к читателям «Правда». Десятки миллионов экземпляров газеты разлетелись по всему свету, неся слово правды о стране развитого социализма.

История Коммунистической партии, история первого в мире социалистического государства, становление братских стран социализма, летопись революционной борьбы пролетариата стран мира запечатлена на страницах газеты «Правда».

«Правда» родилась 22 апреля [5 мая по новому стилю] 1912 года. Редакция с первого номера определила свои идейные и политические позиции.

— Поставив ежедневную рабочую газету, петербургские рабочие совершили крупное, без преувеличения можно сказать, историческое дело. Создание «Правды» остается выдающимся доказательством сознательности, энергии и сплоченности русских рабочих. Нам нужна газета не только для того, чтобы помогать нашей рабочей борьбе, но для того, чтобы дать образец и светоч всему народу. — говорил Владимир Ильич Ленин.

Только что свершилась пролетарская революция, о необходимости которой говорили народу большевики. 9 ноября [27 октября] 1917 года после долгого перерыва вновь пришла под своим первым названием газета. Телеграфный стиль. Краткие заметки. Но какая взрывная сила заключена в них! «Зимний дворец взят». «Арест Временного правительства». «Отмена смертной казни». «Революция побеждает». И над всем этим огромная «шапка», лозунг, призывающий рабочих, солдат, крестьян, всех как один встать на защиту народной власти: «Да здравствует Революционное Правительство Советов!».

А было: «Правду» запрещали! «Правду» пускали под топор... Редакции приходилось менять названия [она выходила под названиями «Рабочая правда», «Северная правда», «Правда труда», «За правду», «Пролетарская правда», «Путь правды», «Трудо-

ПРАВДА

вая правда». Названия менялись, но слово ПРАВДА должно светить борющемуся пролетариату.

С ее страниц звучал голос Ильича. «Правда» звала в дни опасности социалистического Отечества к оружию, призывала на борьбу с голодом, с остатками белобандитов, на трудовой фронт. В номере за 20 января 1929 года под лозунгом «Ленин — знамя миллионов» газета напечатала работу Владимира Ильича «Как организовать соревнование». И с тех пор главной темой всей прессы стало освещение организации, проблемы соревнования.

Рождение Страны Советов, первые пятилетки, первые дни войны, первые победы под Москвой и Сталинградом, победа, какой еще не знала история, первый полет к звездам, новая Программа партии, грандиозные перспективы строительства коммунистического общества в нашей стране — все запечатлено журналистами «Правды», газетчиками [всесоюзных, республикан-



«...МЫ ПРОСИМ КОРРЕСПОНДИРОВАТЬ ВСЕХ, А ОСОБЕННО РАБОЧИХ, ПИСАТЬ ОБО ВСЕМ РЕШИТЕЛЬНО».

В. И. Ленин.

ских, городских, районных, многотиражных газет.

В Ангарске выходят в свет четыре газеты тиражом около 50 тысяч экземпляров. И у каждой из них свой постоянный авторский актив. Сегодня на торжественном собрании, посвященном Дню печати, будут называться имена активистов печати, отдающих работе в газете, сотрудничеству с прессой свой талант, способности, чтобы рассказать о товарищах потруду, о наших достижениях, о братской дружбе народов Отчизны, о ступенях нашего роста, о том, как претворяются в жизнь решения XXVI съезда ленинской партии.

Лучшим — звание ударников

В ЖКУ нефтехимиков состоялся слет ударников. Начальник РСУ ЖКУ Ширококов В. М. отметил, что число соревнующихся постоянно увеличивается, все больше работников участвует в движении за коммунистический труд. Индивидуальные обязательства стали более конкретными, заключаются договора между участками и бригадами.

Коллектив РСУ взял повышенные обязательства: в честь 60-летия образования СССР годовой план выполнить к 24

декабря 1982 года.

26 работникам присвоено звание ударников коммунистического труда. Среди них В. Н. Пушкарева — цех озеленения, Л. М. Игнатова — маляр-штукатур участка № 3, В. С. Кочетков — слесарь, И. И. Бондаренко — электромонтажник, Л. Ф. Серегин — газосварщик и др.

Хорошими трудовыми успехами начал 1982 год производственный отдел ЖКУ. По итогам социальное соревнование между подразделениями ЖКУ он

3 раза занимал классные места. Большой вклад в успехи коллектива вносят ударники коммунистического труда Л. Ф. Панарин — газосварщик ЖЭКа-1, А. Н. Арсенкина — маляр ЖЭКа-10, награжденные орденами Трудового Красного Знамени, В. В. Тамиров — плотник ЖЭКа-2, В. Г. Пешкова — маляр ЖЭКа-1, В. А. Мошанов — электрослесарь, Н. Ф. Болвах — паспортистка ЖЭКа-4, Е. С. Писарькова — маляр ЖЭКа-2, Т. С. Бабанина — дворник ЖЭКа-1 и многие другие.

Еще 19 работникам присвоено это высокое звание. Среди них Шестакова Л. П. — техник-смотритель ЖЭКа-6, Н. И. Белошейкина — дворник ЖЭКа-12, Н. П. Жалнина — маляр ЖЭКа-6 и другие.

Участники слета приняли обращение ко всем работающим в подразделениях ЖКУ. **Н. ДЕГТЯРЕВА,** работник ЖКУ.

И ВНОВЬ УСПЕХ

ВКАНУН Первомая на цементно-горный комбинат поступила правительственная телеграмма, в которой сообщалось, что по итогам Всесоюзного социалистического соревнования в первом квартале ангарчанам присуждены переходящее Красное знамя и первая денежная премия.

С очередной, 64-й по счету победой горячо и сердечно поздравили труженников предприятия министр промышленности строительных материалов А. И. Яшин и председатель ЦК профсоюза работников строительства и промышлен-

ности стройматериалов И. А. Ланшин. Они выразили уверенность, что ангарские цементники ознаменуют 60-летие образования СССР высокими трудовыми достижениями и досрочно выполнят план 1982 года.

Только в первом квартале дополнительно к заданию выработано 3,1 тысячи тонн цемента, 3,9 тысячи тонн клинкера, 3,8 тысячи тонн щебня. Сверх плана отгружено стоеккам станы 3,7 тысячи тонн цемента.

Эти успехи достигнуты благодаря широко развернуто-

му социалистическому соревнованию.

Наиболее успешно на заводе трудились коллективы мастера сырьевого цеха В. В. Голдодова, мастера цеха обжига Г. М. Одинцова, бригада слесарей цеха помола П. В. Бегена и многие другие. В индивидуальном социальном соревновании первенство завоевали машинист сырьевых мельниц А. А. Шумилова, помощник машиниста вращающихся печей А. В. Чететкина, относчик цемента Н. М. Шаяхметов, водитель М. И. Владимиров, лаборант М. Г. Фабровская и другие.

М. ШЕРЯЙ, инженер цементно-горного комбината.

◆ НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Мебельщики выдвигают кандидатов

В коллективе Ангарского филиала производственного мебельного объединения «Байкал» состоялось собрание по выдвижению кандидатов в народные депутаты.

Слово берет секретарь партийного бюро М. К. Савватеева. — Нам доверено назвать кандидатов в Центральный районный и Ангарский городской Совет, — сказала она.

Труженики филиала единодушно выдвинули кандидатом в депутаты городского Совета бригадира станочников Аграфену Ивановну Носкову. Ее бригада в составе 11 человек ежемесячно выполняет задания не ниже чем на 125 проц с высоким качеством. В бригаде высокая трудовая, производственная и исполнительская дисциплина. А. И. Носкова избиралась в женсовет и в местный комитет.

Кандидатом в депутаты райсовета выдвинута бригадир упаковщиков Мария Дмитриевна Ганжа.

Е. СТЕПАНОВ.

ПИСЬМА ИЗ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

КЛЮЧЕВОЙ ВОПРОС

Нынешний год — юбилейный. Вся страна в декабре будет отмечать 60-ю годовщину образования СССР. В честь этой даты коллектив ремонтно-механического завода объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» также встал на трудовую вахту «60-летию СССР—60 ударных недель!» и начал текущий год с неплохими производственными показателями.

Не случайно открытое партийное собрание ремонтно-механического завода, на котором обсуждался вопрос о дальнейшем улучшении соревнования, прошло при переполненном зале. В обсуждении доклада председателя завкома В. Ю. Таральгина приняли участие многие коммунисты и беспартийные.

Собранию предшествовала проверка производственно-массовой комиссии, которая показала, что цеховые комитеты, партийные организации и сами руководители не всегда уделяют должное внимание организации соревнования.

Не все инженерно-технические работники имеют личные творческие планы, в то время как именно эти работники по долгу службы обязаны подавать пример в этом деле. Так обстоят дела в котельно-сварочном цехе, на участке изго-

товления арматуры высокого давления.

Есть цехи, где правильно понимают роль соревнования и со всей серьезностью относятся к этому важному вопросу. Это заводоуправление, цех ребристых труб.

1174 рабочих завода, т. е. всего 77,6 процента, взяли обязательства. Здесь видна явная недоработка некоторых цеховых комитетов.

Но не всегда процент отражает истинное положение соревнования. Бывает, что в цехе многие приняли обязательства, но пункты в них берутся неконкретные.

Раньше мы стремились увеличить процент охвата, — это говорит Равиль Гимазудинов, председатель цехкома второго механосборочного цеха, — но теперь мы думаем не

только в процентах, а в качестве обязательств.

Немаловажный стимул — это поощрение победителей соревнования, особенно среди молодежи.

Вопрос социалистического соревнования — серьезный и ключевой вопрос в производстве.

Цель вынесения этого вопроса на открытое партийное собрание заключается в следующем: глубоко проанализировать состояние соревнования на заводе, вскрыть недостатки в его организации и наметить пути их преодоления, — говорит секретарь парткома В. С. Тарасов. — В какой-то мере это нам удалось. Хочется заострить внимание собравшихся еще на одном вопросе — конкретности соревнования.

Действительно, если обязательства неконкретные, выполнение их почти невозможно проверить. Если они неапрятные, они не мобилизуют на повышение производительности труда. Если они нереальные, происходит срыв их выполнения, соревнование дезорганизуется. Как было отмечено в докладе, в некоторых коллективах так и происходит — соревнование вроде идет, поскольку приняты обязательства, а по существу его нет.

Поэтому главная задача — превратить обязательства в действенную программу. Для этого надо шире использовать такую форму соревнования, как защита обязательств. Там, где к ней отнесутся неформально, результаты будут лучше, и обязательства превратятся в прочную основу соревнования.

В. ТРИШКИН,
рабочий, член парткома
РМЗ объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».



ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

Старший аппаратчик цеха 135-138 завода гидрирования Николай Кузьмич Король — выпускник технического училища города Шебенкино. За 12 лет работы в цехе он стал классным специалистом, передовиком коллектива. После службы в армии Николай вернулся в цех. Он подготовил и обучил своей профессии четырех учеников.

На снимке: Н. К. Король.

Фото И. АМОСОВА.

ОТ НАШЕГО ГЛАВНОГО
КОРРЕСПОНДЕНТАНАШ ТРУД —
XIX СЪЕЗДУ ВЛКСМ

РАБОТАЛ в УЖДТ мастером по ремонту вагонов Н. П. Соловьев. Имел богатый опыт и мастерство, был прекрасным организатором работ и отличным хозяйственником. Неумелых учил, несмелых подбадривал. А тех, кто нарушал дисциплину, строго наказывал.

Отработав 45 лет, мастер ушел на заслуженный отдых. Кого поставить на его место? — ломали голову руководители. Работа сложная, ответственная. Можно было бы поставить опытных рабочих, ветеранов предприятия, так никто не имеет соответствующего образования.

Тогда поставили 20-летнего комсомольца, выпускника Тамбовского железнодорожного техникума Александра Спицына. Сразу надо оговориться — техникум дает молодым в основном технические знания, но не учит, как работать с людьми.

Александр Спицын — не исключение. Ремонтные слесари хорошо понимали это своим простым и добрым сердцем. Они сделали все для того, чтобы парень не почувствовал себя одиноким, непонятым. Они помогли ему и делом, и добрым советом. Старались не подвести нового мастера.

Не сразу, но одним махом Александр Спицын стал разбираться в технологии ремонта вагонов. Беспокоило и то, что вагоны ходят не только по подъездным путям, но и по Восточно-Сибирской железной дороге. А это требует высокого качества ремонта и высокой ответственности.

Александр Спицын не ограничивает себя рамками служебных обязанностей. Он член цехового комитета профсоюза, член комитета ВЛКСМ. Проводит политинформации, охраняет общественный порядок. А в подшефной школе № 20 еще и возглавляет школьный отряд.

А учете в комсомольской организации УЖДТ сегодня состоит 34 комсомоль-

ШИРЕ
ШАГ!

Все они имеют среднее или среднее техническое и высшее образование. Все или почти все работают на ответственных должностях по специальности: начальниками станций, дежурными по станции, мастерами, бригадирами. При этом не только хорошо работают, но и выполняют общественные или комсомольские поручения.

Электромеханик Николай Буриков, к примеру, работает в коллективе службы связи не так давно. Однако зарекомендовал себя с положительной стороны. Летом минувшего года предприятие получило локомотивные радиостанции. Хотя техника не новая, ее никто не знал.

Возник вопрос: кого поставить на ремонт, на обслуживание? Любого не поставишь, техника дорогая. Попросили Николая Бурикова, и он с должности электромеханика перешел мастером по ремонту и эксплуатации. Есть добрый пример и в том, что этот комсомолец три года обслуживает летнюю агитплощадку в 95-м квартале.

Еще пример. Александр Орлик окончил Винницкий железнодорожный техникум с отличием. Приехал в Ангарск. Пройдя практику у старшего дорожного мастера члена КПСС А. Г. Шеленко, возглавил бригаду монтеров пути станции Трудовая. Сегодня пути этой станции надежные. Александр Орлик вступает в члены КПСС. учится в Иркутском институте инженеров железнодорожного транспорта. Он заместитель председателя цехкома. Редактирует газету, проводит политинформации.

И ТАКИХ комсомольцев много. Заместитель секретаря комитета ВЛКСМ, инженер планового отдела Наташа Цыганко называет электри-

ка Алексея Стародубова, дорожного мастера Сергея Сыроватко, диспетчера Александра Дружинину, дежурную по станции Наташу Коневу, помощника машиниста тепловоза Евгения Драчева и многих других.

В СТАВ на трудовую вахту в честь XIX съезда ВЛКСМ, комсомольцы-железнодорожники проявляют творческую инициативу не только на рабочем месте, но и во всех своих делах.

В плане, например, предусмотрено продолжать шефство над школой № 20, взять шефство над летней агитплощадкой. Здесь и сбор металлолома, и участие в сборе средств в Фонд мира, и организация контроля за бережным использованием запчастей, металла, электроэнергии.

Незаметно идет смена поколений. В коллективе УЖДТ сегодня работают 132 человека до 30-летнего возраста. Благодаря им в небольшой степе- ни вот уже длительное время коллектив УЖДТ перевыполняет все технико-экономические показатели. Так что шире шаг, комсомольцы!

Е. ГАВРИЛОВ,
внештатный корр.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

НАРОДНЫЙ
ЗАСЕДАТЕЛЬ

Это было двадцать лет назад. На собрании коллектива Валентину Семеновну Белкину выдвинули на общественную работу — заседателем городского суда. Доверие большое. И Валентина Семеновна неоднократно задавала себе вопрос: справлюсь ли? Ведь работа заседателя требует не только высоких личных моральных качеств, но и знания законов, умения руководствоваться не только сердцем, но и установленными в обществе правилами, нормами поведения. А главное — быть объективным.

Каков бы дело ни рассматривалось в суде — гражданское или уголовное, — оштрафовать, ущемить интересы истца нельзя, как невозможно превысить требования социалистической законности.

За долгие годы общественной работы Валентина Семеновна накопила опыт, смело вносит свои предложения, не забывая о том, что за каждым делом стоит человек и определение степени виновности или невиновности зависит от нее. Народного заседателя. Но не только этим ограничивается общественная работа В. С. Белкиной. Ею прочитано немало лекций и проведено бесед в коллективах объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», в управлении капитального строительства нефтехимиков, где Валентина Семеновна трудится начальником планового отдела.

В. С. Белкина окончила химико-технологический факультет института, длительное время работала по инженерной специальности. Совершенствовала свои знания. Валентина Семеновна зарекомендовала себя с положительной стороны, работая тринадцать лет в технологической группе отдела оборудования, а затем в технологическом управлении капитального строительства. А когда вопрос встал о замещении должности начальника планового отдела, выбор пал на В. С. Белкину. За добросовестную работу она награждена знаками победителя социалистического соревнования, Ленинской юбилейной медалью.

— Если откровенно, то после судебных заседаний на основную работу я иду как на праздник, — говорит В. С. Белкина. — На судебных заседаниях очень устаешь. И все же считаю, что работа народного заседателя очень ответственна. Она нужна обществу, а значит, и мне. Хочется, чтобы больше было добрых, честных людей. Они украшают нашу жизнь, делают ее лучше, интереснее, содействуют.

С. ЛЕВИТ,
директор Ангарского холодильника.

Ни одного отстающего рядом

КОЛЛЕКТИВ Ангарского холодильника уверенной поступью шагает в 11-й пятилетке. Так, за четвертый квартал 1981 года коллектив вышел победителем в соревновании среди предприятий легкой, пищевой и местной промышленности города. Ему присуждены первое место, переходящее Красное знамя Центрального РК КПСС и райисполкома и переходящее Красное знамя ГК КПСС и горисполкома. Коллективу в четвертом квартале прошлого года также присуждено первое место и он награжден грамотой за экономию электроэнергии.

Труженики предприятий успешно справились с плановым заданием четырех месяцев текущего года. За хорошую работу в первом квартале предприятию присуждены первое место и переходящее Красное знамя Центрального РК КПСС и райисполкома.

Победителями соревнования идут цехи по выпуску мороженого, компрессорный, технологический. Маяками в соревновании являются варщика цеха мороженого Чебыкина Мария Николаевна, оператор Туманова Лидия Михайловна, пекарь Вернадская Мария Фелищевна, оператор Шияшкина Наталья Петровна, бригадир грузчиков Мельников Александр Алексеевич, машинист холодильной установки Овчинников Анатолий Николаевич, слесарь КИП Невворов Рудольф Матвеевич, слесари-ремонтники Ворисов Юрий Никандрович, Скоряков Степан Алексеевич и другие.

В. ВОЛКОВ,
корр. «Маяк».

Грани комплексного подхода

ЛЕНИНСКИЙ УРОК

Стихами Берды Кербабаяева начала Ленинский урок во 2-м классе воспитатель Дроздова Нина Степановна. А в четвертом классе живо, увлекательно выступила на классном часе «Ленин и дети» ученица 7-го класса Миронова Марина — участница городского конкурса лекторских групп... Из дверей 7 «а» звучал революционный марш «Смело, товарищи, в ногу!». С волнением, с горящими глазами слушали пионеры любимые музыкальные произведения Ильича: народные и революционные песни, романсы Чайковского, бетховенские сонаты...

Каждый Ленинский урок, каждый классный час — это новое открытие для ребят, это новая страничка из жизни великого вождя.

В этот день в школе-интернате № 15 вместе со всей страной праздновали день рождения В. И. Ленина. Восемь лучших пионеров и две знаменные группы несли

почетный караул у памятника В. И. Ленину на центральной площади Ангарска.

В коллективе интерната сложились свои традиции по подготовке и проведению Ленинской недели. В эти дни широко распахнул свои двери школьный музей В. И. Ленина. Члены совета музея провели экскурсии и беседы, показали фрагменты из фильмов «Ленин в Москве», «Родной Ильич». Каждый класс принес свои подарки музею: макеты, коллекции, альбомы о Владимире Ильиче.

День рождения Ильича ребята встретили трудовыми делами, а 17 апреля участвовали в коммунистическом субботнике, убрали закрепленную за школой территорию, потрудились у шефов на Ангарском цементно-горном комбинате, помогли детскому саду № 92 в уборке территории.

Увлекательно прошли Ленинские уроки и классные часы «И в каждом деле Ле-

нин с нами». Но, пожалуй, самым памятным был день 22 апреля для третьеклассек.

«Я, Гурьянов Алеша, Грязнова Алла, Переходченко Оксана, Карташов Андрей, Моргунова Катя, вступаю в ряды Всесоюзной пионерской организации имени Владимира Ильича Ленина, перед лицом своих товарищей торжественно обещаю...» — звучит клятва ребят, вступающих в пионеры. В торжественной обстановке в музее, на торжественном сборе шефы-семиклассники повязали им алые галстуки.

После торжественной части сбора юные пионеры смотрели фильм «Пионеры — юные ленинцы», возложили цветы к памятнику В. И. Ленину.

Л. ТИМОШЕНКО,
заведующая кабинетом детскими домами и школами-интернатами областного института усовершенствования учителей.

ЛИДЕРЫ

БОКС

В Усолье-Сибирском закончились областные соревнования по боксу. В этих соревнованиях приняло участие 229 юных боксеров из Вайкальска, Черемшова, Шелехова, Усть-Илимска, Железногорска, Ангарска, Усолья-Сибирского и Улан-Уде.

Первые места завоевали в своих весовых категориях боксеры СК «Ангара» И. Срилин, Ю. Даниялов, С. Вольшапов, А. Мешалкин, Ю. Сятник, Д. Чернобаев и В. Якушев. Самым техничным боксером был признан наш земляк А. Мешалкин.

А. КАРАБАЕВ,
мастер спорта СССР.

СПОРТ

УСПЕХ НЕ СЛУЧАЕН

Из областного центра пришло приятное известие. По итогам работы за 1981 год наши две спортивные школы СК «Ангара» — комплексная под руководством директора В. М. Мишовой и специализированная по борьбе дзюдо (директор В. Г. Ваганов) — стали победителями в социалистическом соревновании. Они выполнили свои обязательства по подготовке мастеров спорта СССР, перворазрядников и большого количества спортсменов массовых разрядов.

В спортивном клубе «Ангара» подведены итоги социалистического соревнования и смотр-конкурса на лучшую постановку работы среди тренерского состава, среди секций и среди детских спортивных школ (а их в спортивном клубе три). Первое место по очкам заняла комплексная спортивная школа. По итогам работы по линии областного комитета физической культуры и спорта из 20 комплексных детских спортивных школ области комплексная школа СК «Ангара» стала четвертой.

И. КУЗОВКОВ,
судья всесоюзной категории.

СПОРТ

НА РОДИНЕ КАЛАНДАРИШВИЛИ

Недалеко от грузинского города Рустави состоялись соревнования, посвященные памяти героя гражданской войны Нестора Александровича Каландаришвили, по спортивному ориентированию. Традиция проведения этих стартов зародилась в 1979 году в Ангарске, и вот с 1982 года решено проводить зимний кубок в нашем городе, а летний — в Рустави. В этом есть своя символика. Нестор Каландаришвили родился в Грузии, а боролся за Советскую власть в Сибири.

По пути в Грузию меня одолевали сомнения: смогут ли грузинские спортсмены провести на должном уровне соревнования? Ведь для них спортивное ориентирование — вид мало знакомый. Но уже в Москве я узнал, что помощь в проведении соревнований будут оказывать ведущие спортсмены нашей страны.

Кроме того, много значит пример таких хорошо подготовленных команд, как команды городов Владивостока и Тынды, а также Эстонии. По ряду организационных причин ангарские ориентировщики не смогли принять участие в этих соревнованиях. Однако, что само собой разумеется, в будущем они поддержат своим участием зародившуюся традицию проведения весенне-летнего ориентирования на родине легендарного Нестора.

В. ДОРОНИН,
Ангарск — Рустави.

60-летию ПИОНЕРИИ

Близится конец учебного года, подводятся итоги свершенного. В городском Дворце пионеров и школьников прошла декада творчества юных, посвященная 60-летию пионерии и 60-летию СССР.

Юные прикладники, техники, биологи представили свои творческие работы на выставку. Участники художественной самодеятельности демонстрировали свое мастерство на подмостках сцены. Творческие коллективы Дворца пионеров выезжали в г. Шелехов, где дали концерт в ДК «Металлург» для жителей города, провели дружескую встречу с ребятами и работниками городского Дома пионеров.

Во Дворце пионеров состоялся также отчетный концерт коллектива современного бального танца и юных акробатов и зырко-челюстной концерт смотра художественной самодеятельности школьников Центрального района.

Р. ХВОСТОВА,
заведующая художественным отделом Дворца пионеров.

В МУЗЕЕ ЧАСОВ

В городском музее постоянно экскурсия учащихся школ Ангарска, а также поселков и деревень, прилегающих к городу. Были здесь и многочисленные юные гости города с Украины и Дальнего Востока, Средней Азии и Сибири. Особо живо и напряженными бывают дни школьных каникул.

Так, в этом году за период весенних каникул с коллекцией часов Ангарского историко-художественного музея ознакомились 90 школьных групп, численность которых составляла 2047 человек. Классные коллективы, школьные спортивные команды, возглавляемые тренерами, классными руководителями, побывав в музее, оставили в книге отзывов записи. Вот некоторые из них:

«Это очень здорово, что есть такая уникальная коллекция. Большое спасибо Вам, дорогой Павел Васильевич, Вашей супруге, за то, что смогли собрать и сохранить такое уникальное богатство!»

«Впечатления от увиденного останутся у нас надолго... Ведь коллекция неповторима!»

Хотелось бы, и я думаю, что выражаю общее мнение сотрудников музея, чтобы более тщательной и продуманной была подготовка ребят к посещениям такого рода. Нередко приходится наблюдать, как школьники, сопровождаемые учителем, с шумом и гамом врываются в музейные залы, разбегаются в разные стороны, охая друг друга, толкаются. Очень распространяемым явлением стало приходить в музей с жевательной резинкой, мороженым, конфетами.

В связи с этим хотелось бы напомнить уважаемым педагогам: ведь музей — это не то зрелище, куда приходят с семечками в кармане. Наверное, об этом следует проводить соответствующие беседы.

Надо заметить, что большой собранностью и культурой отличались группы, прибывшие к нам из Норильска, Кемерово, Улан-Уде. Работать с такими ребятами легко. Думается, что я сама экскурсанты в этом случае получают подлинное удовольствие от общения с прекрасным.

Р. ВОХАН,
научный сотрудник отдела часов.

СЛОВО О НАСТАВНИКЕ

УЧИТЕЛЬ, ВОСПИТАЙ УЧЕНИКА

В январе 1980 года я пришла в лабораторию очистных сооружений. Первым моим учителем-наставником стала Серебрякова Полина Фроловна. Именно она учила меня правильно и точно выполнять анализы, добросовестно относиться к своим обязанностям. К этой удивительно скромной женщине можно обратиться с любой бедой и радостью, за советом и за помощью. Полина Фроловна спокойно и внимательно выслушает и тихо скажет: «Попробуй сделать так...».

ПОЧТА ГАЗЕТЫ

И все неприятности как рукой сжимет. Это она упорно и терпеливо готовила меня на повышение разряда. Волновалась, когда я сдавала. И первая спросила, когда я вышла из кабинета:

— Ну как? Одала?..

И после радовалась вместе со мной. Это она научила меня любить свою профессию, профессию лаборанта. Сама Полина Фроловна Серебрякова работает лаборантом вот уже 40 лет. Из них 27 — в лаборатории на очистных сооружениях.

...Помнит Полина Фроловна и войну. Ей тогда было 17 лет. Семья, в которой жила Полина, была большая: три брата и четыре сестры. Помнит она и голод, и холод, крики и плач обездоленных детей. Война... Кто видел ее и ощутил на себе ее дыхание, смерть родных, слезы стариков и детей, тот никогда не забудет той поры. Стали приходить похороны. Сначала одна, потом вторая, третья... Все братья остались там... навсегда. Только похороны оставили вечную память.

Война не дала закончить Полина Фроловна новосибирский пищевой техникум. По комсомольской путевке студентка 4-го курса едет на север. И там работает в лаборатории, проверяя качество продуктов. Работа была не из легких. Требовала аккуратности и точного выполнения анализов.

Шли годы. Кончилась война. Полина Фроловна имела уже самый высокий, шестой разряд лаборанта. В 1955 году поступила в управление водоканализации и очистки сточных вод в цех 53-83 лаборантом. За это время обучила много учеников, в том числе и меня. Полина Фроловна активно участвует в общественной жизни цеха: избиралась неоднократно председателем цехового комитета, членом товарищеского суда, общественным инспектором по технике безопасности, была победителем соцсоревнования за 1973, 1974, 1976, 1977, 1978, 1980 годы. Награждена юбилейной Ленинской медалью. Неоднократно награждалась денежными премиями, почетными грамотами, является ударником коммунистического труда.

А когда образовалось новое предприятие — производственное управление водоканализационного хозяйства, Полину Фроловну, как опытного лаборанта, направили сюда помочь в организации лаборатории. В прошлом году в числе лучших людей управления на Доске почета была мой наставник Серебрякова Полина Фроловна. Я горжусь, что у меня такой учитель, и благодарна за все тепло ее души и материнскую заботу о нас, молодых.

Т. КОНОВАЛОВА,
лаборант производственного управления водоканализационного хозяйства.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

„ОБЛАКО ЦЕНОЮ... В МИЛЛИОН“

Так называлась статья в «Знамени коммунизма» (№ 30 за 12 февраля 1982 года), в которой критиковалось нерациональное использование тепловых и энергетических ресурсов в подразделениях управления производственных предприятий страны.

Главный инженер управления П. А. Титов в ответ на критику сообщил редакции, что статья обсуждена на рабочих собраниях во всех подразделениях УПП. Приказом начальники по всем подразделениям назначены лица, ответственные за состояние и эксплуатацию пропарочных и сушильных камер. Выделены денежные средства 106 тысяч рублей на ремонт камер. Значительная часть этих средств уже освоена. В срочном порядке начат ремонт изоляции теплоотраст. В результате принятых мер за первый квартал 1982 года достигнута экономия теплоэнергии в объеме 1832 Гигакалорий. Вопросы, связанные с рациональным использованием теплоэнергетических ресурсов, рассмотрены на заседании партийного комитета УПП.



Младшая медсестра Валентина Сергеевна Кудрявцева около 10 лет работает во втором терапевтическом отделении медсанчасти нефтехимиков. У нее скромная профессия — она раздает пищу больным. К своим обязанностям относится добросовестно, за что неоднократно награждалась грамотами.

На снимке: В. С. Кудрявцева.
Фото М. ЛЕРМОНОВА.

ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК



Проходит производственную практику учащиеся ГПТУ в овощном магазине № 56. Их наставник — комсомолка Наташа Рюмина, которая сама пять лет назад закончила училище. Сегодня Наташа возглавляет комсомольский сектор четырех магазинов орсестроительства. Доброжелательна и чутка и своим практикантам Наташе Карпушенко и Тане Климец. Учит, как лучше представить товар покупателю.

На снимке: продавец магазина № 56 орсестроительства Н. Рюмина.
Фото Н. БЕРЕЗЕНКОВА.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА, 5 мая

**1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

9.00 — «Время». 9.50 — «Пес в сапогах». Мультфильм. 10.10 — «Листок в альбом». Телевизионный художественный фильм. 11.35 — «Клуб кинопутешествий». 15.35 — «Коммунисты восьмидесятых». 16.35 — «Горизонт». 17.35 — Играет лауреат международных конкурсов С. Иголиянский (Фортепиано). 17.50 — «Отзовитесь, горнисты!». 18.20 — Концерт квартета солистов Государственного академического русского народного оркестра имени Н. Осипова. 18.45 — «Твоя ленинская библиотека». 19.30 — «Сегодня в мире». 19.45 — Премьера документального фильма «Раиса Стручкова». 20.20 — «Жизнь науки». 21.00 — Киноволея «Освобождение». Фильм 3-й. 22.00 — «Время». 22.35 — Концерт дважды Краснознаменного академического ансамбля песни и пляски Советской Армии им. А. В. Александрова. 23.25 — «Сегодня в мире».

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

13.00 — Немецкий язык. 13.30 — Общая биология. 9 класс. 14.00 — К 60-летию образования СССР. 14.50 — «Шахматная школа». 15.20 — «За специализацию и концентрацию». 15.35 — Стихи и песни военных лет. 16.20 — «Земля крупным планом».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

17.00 — «Пионерская орбита». 17.30 — «Мальчишки-мальчишки». Телевизионный документальный фильм. 18.15 — «Наш комментарий». 18.30 — «День 218-й». Документальный фильм. 18.55 — Телереклама. 19.15 — «Сегодня — День печати». 19.30 — «Приангарье». 20.00 — «Говорящие руки Траванкура». Мультфильм. 20.10 — «С Иркутском связанные судьбы».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

20.45 — Народные мелодии. 21.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 — Н. Мясковский. Симфония № 21. 21.30 — «Спорт за неделю». 22.00 — «Время». 22.35 — «Мастера искусств». Народный артист СССР Е. Леонов. 24.00 — Международная товарищеская встреча по футболу. Сборная СССР — сборная ГДР.

ЧЕТВЕРГ, 6 мая

**1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

9.00 — «Время». 9.55 — «Отзовитесь, горнисты!». 10.25 — «Весна на Заречной улице». Художественный фильм. 11.55 — Песни и танцы народов СССР. 15.35 — Программа документальных фильмов телестудий страны. 16.10 — «Русская речь». 16.40 — Концерт Государственного академического русского хора СССР. 17.15 — К дню освобождения Германии от гитлеровского фашизма. 17.50 — «Шахматная школа». 18.20 — «На марше — юные». 18.50 — «Ленинский университет миллионеров». 19.20 — «Веселые нотки». 19.30 — «Сегодня в мире». 19.45 — Народные мелодии. 20.15 — «Содружество». 20.50 — Киноволея «Освобождение». Фильм 3-й. 2-я серия. 22.00 — «Время». 22.35 — Концерт Р. Паулса в Московском государственном театре эстрады. 24.00 — «Сегодня в мире».

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

13.00 — Испанский язык. 13.35 — Зоология. 7 класс. 14.00 — «Пришел солдат с фронта». Художественный фильм с субтитрами. 15.30 — «Наш сад». 16.00 — «Земное солнце». Научно-популярный фильм. 16.20 — Учащимся ПТУ.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

17.00 — «До-ре-ми». 17.30 — «Готовность к подвигу». Документальный фильм. 17.55 — Между-

народная товарищеская встреча по футболу. Сборная СССР — сборная ГДР. 19.30 — «Приангарье». 20.00 — «Фамилия — Бирюковы». Документальный фильм. 20.25 — «Шахматный клуб».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 — «Воспетый подвиг». 22.00 — «Время». 22.35 — «Вальс». Телевизионный художественный фильм. 23.45 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Торпедо».

ПЯТНИЦА, 7 мая

**1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

9.00 — «Время». 9.55 — Программа телевизионных документальных фильмов для детей. 10.30 — «Вальс». Телевизионный художественный фильм. 11.30 — Концерт Московского камерного оркестра. 15.35 — «Радио — революция». 16.30 — «Москва и москвичи». 17.00 — С. Прокофьев. 7-я симфония. 17.40 — «Чудеса без чудес». 18.10 — «Адреса молодых». 19.10 — «Василиса Прекрасная». Мультфильм. 19.30 — «Сегодня в мире». 19.45 — «По музеям и выставочным залам». 20.35 — Киноволея «Освобождение». Фильм 4-й. 22.00 — «Время». 22.35 — «Нам дороги эти позабыть нельзя». Фильм-концерт. 23.30 — «Сегодня в мире». 23.45 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — ЦСКА.

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

13.00 — Английский язык. 13.30 — Музыка. 7 класс. 14.00 — А. П. Чехов. «Три сестры». 15.05 — Советское изобразительное искусство в годы Великой Отечественной войны. 15.35 — История. 4 класс. 16.05 — «Знай и умей».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

17.00 — К. Мешков. «Очень страшная сказка». Спектакль Иркутского областного театра кукол. 18.00 — «Дороги творчества». 19.00 — «Приангарье».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

19.30 — «Частная хроника времен войны». Телевизионный многосерийный документальный фильм. Фильм 1-й. 20.30 — Поэт Марио дель Монако. 21.00 — «Спокой-

ной ночи, малыши!». 21.15 — Выступление духового оркестра Государственного академического Большого театра Союза ССР. 22.00 — «Время». 22.35 — «Любить человека». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии.

СУББОТА, 8 мая

**1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

9.00 — «Время». 9.50 — «Если хочешь быть здоров». 9.55 — «Песни наших отцов». 10.25 — «Ребятам о зверятах». 10.55 — «Для вас, родители!». 11.25 — «Больше хороших товаров». 11.55 — 19-й тираж «Спортлото». 12.00 — К празднику Победы. «Победители». 13.45 — Беседа политического обозревателя В. П. Венетова. 14.15 — «Очевидное — невероятное». 15.15 — «Сегодня в мире». 15.30 — Фильм — детям. «Красно солнышко». 17.00 — Концерт в Колонном зале Дома Союзов, посвященный Дню радио. 18.25 — «Слово об Октябре и мире». 19.30 — «Для вас, ветераны». Музыкальная программа. 20.45 — Киноволея «Освобождение». Фильм 5-й. 22.00 — «Время». 22.35 — Выступление Государственного академического русского народного хора РСФСР им. М. Пятницкого. 23.35 — Всесоюзный легкоатлетический кросс на призы газеты «Правда». Финал. 23.50 — Фрагменты повести А. Твардовского «Василий Теркин».

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

11.10 — Программа мультфильмов. 11.40 — «Ласточка» с острова Туманный. Телевизионный художественный фильм. 12.05 — «Поверка». 12.50 — «Спросите вы у матерей...». Документальный фильм. 13.00 — «Приангарье». 13.30 — «Весна победы». Телевизионный документальный фильм. 14.30 — «Музыкальная почта». Концерт для ветеранов Великой Отечественной войны.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

15.20 — «Частная хроника времен войны». Телевизионный многосерийный документальный фильм. Фильм 2-й. 16.20 — Программа Волгоградской студии телевидения. 17.20 — В. Розов. «Вечно

живые». Фильм-спектакль. 19.45 — «Международное обозрение». 20.00 — «Клуб кинопутешествий». 21.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 — «Музыкальный киоск». 22.00 — «Время». 22.35 — «В шесть часов вечера после войны». Художественный фильм. 00.05 — Чемпионат СССР по футболу. «Нефтяч» — «Спартак».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9 мая

**1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

9.00 — «Время». 9.55 — Песни о городах-героях. 10.45 — «Будильник». 11.15 — «Служу Советскому Союзу!». 12.15 — «Позвня». 12.55 — «Утренняя почта». 13.25 — «Сельский час». 14.25 — «Сегодня — праздник Победы». 14.40 — «Музыкальный киоск». 15.15 — «Клуб кинопутешествий». 16.15 — Играет образцово-показательный оркестр комендатуры Московского Кремля. 16.40 — Мультфильм. 17.30 — «Несокрушимая и легендарная». Музыкальная программа, посвященная празднику Победы. 19.05 — «Международная панорама». 19.50 — Светлой памяти павших в борьбе против фашизма. Минута молчания. 20.10 — Кубок СССР по футболу. Финал. 22.00 — «Время». 22.45 — «Концерт — фронту». 23.55 — Велогонка мира.

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

15.20 — «Частная хроника времен войны». Телевизионный многосерийный документальный фильм. Фильм 3-й. 16.20 — «В мире животных». 17.20 — «Открытая книга». Телевизионный многосерийный художественный фильм. Фильм 1-й. 5-я серия. 18.25 — «Спутник кинозрителя». 19.10 — «Песня остается с человеком». 19.50 — Светлой памяти павших в борьбе против фашизма. Минута молчания. 20.10 — «Живая память поколений». 20.30 — «Рассказывают наши корреспонденты». 21.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 — К 65-летию Велико-го Октября. «Наша биография». Фильм 18-й. «Год 1934-й». 22.00 — «Время». 22.45 — Художественный фильм «Старшина».

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

ФУТБОЛ

ПОБЕДНОЕ НАЧАЛО

2:1 — с таким счетом ангарская «Ангара» в первом матче начавшегося очередного футбольного сезона победила в Тюмени местный «Факел».

Счет был открыт на 22-й минуте. В. Покоинин, пробивая штрафной удар, послал мяч в створ ворот, а Ю. Колесников в последний момент изменил его траекторию полета. Вратарь хозяев был бессилен что-либо сделать. Через десять минут наши футболисты увеличили преимущество. С. Деметьев, обводя нескольких защитников, дошел до лицевого линии, выманил на себя вратаря, переадресовал мяч в центр штрафной площадки, и О. Измайлов не промахнулся. Во втором тайме «Факел» с пенальти отквитал один гол.

С. СЕВЕСТЬЯНОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня в Доме политпросвещения (остановка «Швейная фабрика») состоится торжественное собрание, посвященное Дню советской печати и 70-летию газеты «Правда».

Начало в 17 часов.

Утерянную трудовую книжку на имя Журавлева Александра Леонидовича считать действительной. (532).

ВНИМАНИЕ!

6 мая в 16-00 в помещении редакции газеты «Знамя коммунизма» проводится пленум правления городского общества инвалидов. Приглашаются также председатели первичных организаций ВОК, ответственные секретари и назначен.

13 мая в 10 часов утра в помещении малого зала ДК нефтехимиков состоится общее собрание членов массы взаимопомощи пенсионеров. Явка всем обязательна. Правление массы. (0256).

Дорогие ангарчане!

Приглашаем вас на открытие ресторана «Вечерний», которое состоится 8 мая. За билетами обращаться к администрации. (700).

Меняем однокомнатную квартиру (на 4-м этаже) на однокомнатную в Юго-Западном районе (микрорайоны не предлагать) или на двухкомнатную в любом районе. Первый этаж не предлагать. Узнать после 18 часов. Телефон 4-46-09, адрес: 92/93-4-76. (501).

Сниму в аренду однокомнатную квартиру или комнату. Обращаться: 108-8-20 после 19 часов ежедневно или по телефону 2-91-72 в рабочее время, к Жилинкой. (524).



«МИР» — 5 мая — Бешеные деньги. 10, 12, 14 (удл.), 16-20, 18, 20, 21-40. 6 мая — Приназ: огонь не отыравать. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40 (удл. — Труд во имя мира).

«РОДИНА» — 5, 6 мая — Они были антрами («Мосфильм»). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.

«КОМСОМОЛЕЦ» — 5 мая — Кадди (дети до 16 лет не допускаются). 14 (удл.), 16-20, 18-10, 20-20. Звонят, отыравте двери 14-30. 6 мая — Если бы я был начальником... 15, 17, 19, 20-40. Дочь командира. 15.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — 5 мая — Шестой. 10, 11-50, 13-40, 16-10, 18, 19-50, 21-30. 6 мая — Шестой. 10, 11-50, 13-40, 16-10, 18, 19-50 (киновечер). Зал «Восход» — 5, 6 мая — На графских развалинах. 10-10, 14, 15-50. 5 мая — Глория. 11-40, 17-20, 19-10, 21. 6 мая — Штормовое предупреждение. 11-40, 17-20, 19-10, 21.

«ГРЕНАДА» — 5 мая — Тогда я согласен, шеф (кинокомедия). 18, 19-40, 21-20, 6 мая — Происшествие на турбазе. 18, 19-30 (удл. — Рождение скрипки), 21-30. Для детей 5, 6 мая — Под свист пуля. 10, 12, 14, 18.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — 5 мая — Лесси. 18, 18, 20. Красные галстуки. 14. 6 мая — Девчата. 16, 18.

«ПОВЕДА» — 5, 6 мая — Оленья охота. 10, 11-40, 13-20 (удл.), 16, 18, 19-40, 21-10.

Комитет ДОСААФ объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» объявляет набор на вечерние платные курсы шоферов категории «В — С» (шоферы 3-го класса), шоферов категории «В» (любители), категории «А» (мотоциклисты), повышая квалификацию I-го и 2-го класса. Обращаться: управление РМЗ, здание бюро пропусков, 1-й этаж, комитет ДОСААФ, тел. 7-84-56. (01606).

Ателье бытовых услуг объявляет набор на вечерние трехмесячные курсы «Кройки и шитья». Запись по адресу: 15-й микрорайон, дом 12, телефон 6-34-43. (0195).

Меняем 2 двухкомнатные квартиры (по 30,5 кв. м, обе с телефонами) в 72-м квартале (3-й этаж) и в 179 (4-й этаж) на трехкомнатную и однокомнатную квартиры. Обращаться по телефону 2-58-11. (482).

Меняю двухкомнатную квартиру в Ангарске на двух- или трехкомнатную в Саянске. Обращаться по адресу: 88-16-25, в любое время. (491).

Меняю двухкомнатную квартиру (30 кв. м, второй этаж, комнаты смежные, есть балкон) в г. Ангарске на равноценную в г. Братске. Обращаться: пр. К. Маркса, 74, кв. 28 или по телефону 6-12-81. (490).

Коллектив УКСа выражает искреннее соболезнование инженеру отдела электрооборудования Носову Сергею Михайловичу в связи с преждевременной смертью

матери
Коллектив медсанчасти «Ангарскнефтеоргсинтеза» выражает искреннее соболезнование врачу медсанчасти Черток Ольге Михайловне в связи со смертью
матери

Трест Ангарсигоргаз извещает, что в период с 15 мая по 15 июня будет проводиться профилактическое обслуживание газобаллонных установок, о точных датах которого будет сообщено дополнительными объявлениями в каждом садоводческом кооперативе.

Просьба ко всем владельцам газобаллонных установок в объявленные дни находиться на своих участках. В целях обеспечения нормального газоснабжения лицам, имеющим незарегистрированные установки, до указанного срока обратиться в службу технадзора треста (набинец № 7, телефон 6-34-77) для регистрации и учета. Администрация. (0269).

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ
Очередной номер газеты «Знамя коммунизма» выйдет 7 мая. (490).

Коллектив СПТУ-32 выражает глубокое соболезнование заместителю директора Шмигуну Антону Ефимовичу в связи со смертью
жены

Коллектив центрального парка культуры и отдыха имени 10-летия Ангарска выражает соболезнование старшему бухгалтеру Мирской Валентине Тимофеевне, ее родным по поводу смерти
отца и брата

